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Hirdetési dl) :
Hivatalos hirdetéseknél minden azé atác 
2 öli. Petit betűknél nagyobb, avagy 
disz betűkkel, vagy kerettel ellátóit hír 
■--ötösek térmérték sierint egy négyszög 

rú. atán X till. — Állandó hirdeté­
seknél árkedvezmény.
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Visszavert orosz támadás Zakiiczyn melleit.
tt

il szerbek felrobbantották a zimanyi hidat.
Budapest, decz. 29.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
A dukiai szorostól északra csapataink az 

orosz támadás elől a Kárpátok hegyláncá 
hoz közelebb fekvő állásokba tértek ki

A Biala és Dunajecz között Zakliczynfcől 
északkeletre fekvő területen az ellenségnek 
igen heves támadását visszavertük. Az észak 
keletre fekvő téren arcvonalunkon egyéb je 
lentősebb esemény nem történt.

A déli hadszíntéren ©gyes hatérszéli esa 
tarozásoktól eltekintve teljes nyugalom 
uralkodik. A szerbek a zimonyi hidat felrob­
bantották.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

1 németek offmisája a Visztula portján.
Berlin, dec. 29.

A német nagy vezérkar jelenti:
Kelet Poroszországban s Lengyelországnak a \ isz- 

tulától északra fekvő területéről nincs semmi újság, j 
A Visztula balpartján támadásaink a kedvezőtlen 

időjárás ellenére is tovább fejlődnek,

A nyugati harctérről.
%

Eredményleien francia támadások
Berlin, dec. 29.

agy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:
.portnál az aliens-* támadási kísérleteit mmden
kér nélkül ismételte meg, miközben S oko,
-eléssel támogatták, amely ne-sun " e
le Westende néhány lakosát megölte es meg

hiúsult az ellenségnek a Saint George ”*1
tézett egy támadása is, ^Vtékfll 
lényei birtokában levőne u“ é eg lövészár- 
estöl délre elfoglaltunk egy jutott ke-
isly alkalommal nehány tucat fogoly J
6- n«„e«5o-nek több erősebb
astól északnyugatra az e | 9Zintén min-
ását visszavertük, Jerduntol ^ táma-
■edmóny nélkül ismételte g ^ ama türekvése- 
• ÉP oly kevés eredme y azt a magasla-
ogy a SepneytSl nyuga visszahódítsa.

Karácsony az újhelyi kórházakban.
— dec. 29.

Ahol csak Ujhelyben sebesült ka- 
tónak vannak elhelyezve, mindenhová 
jutott karácsony vs én a szeretet és 
ház ifias lelkesedéi vdományaibói, s 
minden kórházunkban megtörtént a 
gyöngéd gondoskodás a sebesültek 
karácsonyáról.

Az egyes katonai kórházakban 
lefolyt ünnepségekről a következő tu 
dósitásaink számolnak be:

A főgimnáziumban

d. u. 4 órakor kezdődött az ünnepély. 
A sebesültek részére 3 karácsonyfát 
állítottak a város közönségének bőkezű 
adományából az ünnepélyt rendező 
hölgyek. Röviddel 4 ór« előtt ki gyűl­
tük a karácsonyfák, melyek körül 
Juhász Jenő né vezetése alatt a ren­
dező bizottság: Waltherr Lászlóné, 
Zettin Ignácné, dr. Nagy Béláué, 
Mohácsyné, Székely Mária, Nagy 
Irén és Nagy Dóra foglaltak helyett. 
Mögöttük helyezkedett el a tisztikar, 
az oroszok és az ápoló személyzet. 
Ezu ári sorba vonultak be a sebesült 
katonák. Meghatóan szép jelenet volt, 
amikor a családjuktól régen elszakadt 
vitézek meglátták a gyönyörűen fel­
díszített, tündén" fényben úszó kará­
csonyfákat. Mindegyiknek szemében 
ott csillogott az öröm, a hála könnye. 
És ez a meghatottság még jobban fo­
kozódott akkor, amikor özv. Juhász 
Jenöné a rendező b zottság nevében 
beszédeit intézett a sebesültekhez. A 
harcokban megedződött férfi, lelkek 
egyszerre megindultak és oiyiknak 
szeméből patakokban ömlött a könny. 
Férfiak, kika harcmezőn véres ütköze­
tekben keményen álták a helyüket, 
akik a legvéresebb, legborzalmasabb 
eseményeket hideg nyugalommal néz­
ték végig, most olyanokká leitek, mint 
a leggyengébb idegzetű asszonynép. 
Sírtak, folyton csak sirtnk . . .

Amint azonban megszűnt egy 
kissé az elfogódottság, imába fogtak 
a vitézek. A magyarok legszentebb 
imájának, „Isten áld meg a magyart", 
csodásán szép dallamai csaptak az 
égnek, hogy hálát adjanak az Egek 
Urának ezért az örökké feledhetetlen, 
nagyszerű estéért.

Az ünnepély az ajándékok kiosz­
tásával fejeződött be. Székely Mária, 
Nagy Irén és Nagy Dóra gyönyörűen 
díszített zsákokat készítettek. Minden 
egyes katona két zsákocskát ka­
pott, melyek közül az egyikben 
zsebkendő/ képeslap, cigaretta, szivar, 
pipa, dohány, szappan stb., a másik­
ban különféle hidegsültek és sütemé­
nyek voltak. Ezen kívül minden sebe­
sült kapott még egy félliter bort is.

És gondoskodtak ám a tisztek­
ről is. A rendező bizottság angyali 
szivü tagjai megajándékozták a kór 
ház orvosait és vezető tisztjeit is. 
Nem maradt ajándék nélkül senki, aki 
a szent estén kénytelen volt nélkülözni 
a családi együttlét melegét.

így ünnepelték meg sebesült ka­
tonáink a szent estét a kegyesrendiek 
főgimnáziumában és ugyanígy ünne­
pelték meg d. u. 5 órakor a kórházzá 
átalakított állami elemi iskolában is.

A dohánygyárban.
Különösen mély és bensőségtel- 

jes volt azonban a dohánygyári be­
tegnyugvó állomás karácsonya, amely­

ben az ajándékok kiosztása egy szép 
és megható ünnepség keretében tör­
tönt meg. Ez az intézményünk, me­
lyet vezetőinek s különösen a Szé­
chenyi-grófi párnak és Windisch-Giátz 
hercegnőnek gondoskodása oly első­
rangúvá tett, a szent este méltó meg­
ünneplésében is vezetett.

Mind a négy hatalmas kórterem­
ben 2—2 gyönyörű karácsonyfa fé- 
nyeskedott, mtdiettük a hosszú asz­
talon kikészítve minden egyes sebe­
sültnek az ajándéka, egy-egy minden 
jóval, — süteménnyel, sonkával ci­
garettával stb. telt doboz. Az aján­
dékokat mindegyik sebesültnek az 
ápoló nőnék adták át Széchenyi Er- 
nőné grófné vezetésével akinek az 
ajándék mellé mindenkihez volt még 
egy nyájas, meleg szava is, amely 
még kedvesebbé tette a szives aján­
dékot. De nemcsak a betegek, hanem 
az összes ápolónők is szebbnél-szebb 
em’ókeket kaptak a grófi pártól. Ked­
ves ajándékot küldött nekik a sze­
mélyesen meg nem jelenhetett Win- 
disch-Grátz hercegnő is: művészi ki­
vitelű, dedikált arcképét. Viszont az 
ápoló-nénék is szép emléktárgyakkal 
kedveskedtek az intézmény vezetői­
nek. így Haidinger Ágostonnénak a 
nénék egy hatalmas szobafenyőt ad­
tak, melyen ezüst babérkoszorú volt, 
minden levélen egy-egy néne nevével.

A vasúti kötözőben.
A Vörös Kereszt katon-ti delegá­

tusa, Dókus Gyula alispán, nem fe­
ledkezett meg az állomási kötözőről 
sem. Itt ajándékot kaptak, nemcsak 
az átutazó sebesültek, de általában az 
állomáson áthaladó katonák is. így 
megvendégelték teával, sütemények­
kel egy épen átvonuló magyar nép- 
fólkelő ezred tisztikarát, valamint a 
legánységet is, amely között pár ezer 
cigarettát osztottak szót.

Á katonai delegátus a kötöző 
nénóknek, valamint az irodaszemóly- 
zetnek is dátummal ellátott szép em­
léktárgyakat ajándékozott, viszont az 
irodaszemélyzet egy orosz srapnelből, 
— melynek talapzatára orosz puska­
golyók és egy vörös kereszt van il­
lesztve, — ügyesen összeállított vi­
rágvázával lepte meg Dókus Gyulát.

Az átvonuló sebesültek mind 
meg lettek vendégelve s a derék fiuk, 
ha már nem adatott meg nekik, hogy 
a szent estét családjuk körében tölt­
hessék, mégis gyönyörködhettek a 
kötözőben díszesen felépített hatal­
mas, 4 méteres karácsonyfában s ré­
szesültek a karácsony tiszta örömei­
ben.

A polgármester köszöneté.
Székely Elek h. polgármester a 

következő sorokkal köszöni meg a 
közönség áldozatkészségét a sebesül­
tek karácsonyi megajándékozása kö­
rül : |

I Karácsony szent estéjét Sátor­
aljaújhely város és a vidék közön­
ségének nemes áldozatkészségéből 
megünnepelhették a főgimnázium­
ban és az állami eilemi iskolában 
elhelyezett sebesült katonák is. E 
város és a vidék közönsége mint 
mindenkor, ezúttal is az első kéiő 
szóra sietett meghozni áldozatát, 
hogy a családjaiktól elszakított, 
hazájukért már*vérükkel áldozott
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hősöknek is jusson a szent kará­
csony ünnepének melegéből.

E nemes áldozatkészség köteles­
ségemmé teszi, hogy a nyilvánosság 
elolt mondjak hálás köszönetét 
mindazoknak, akik akár pénzbeli, 
akár természetbeni adományokkal 
hoazájárultak katonáink kará,cs°JJZ* 
estéjének sikeréhez ; és mindazok­
nak* akik özv. Juhász Jenőneáll°®. 
mes vezetése alatt magukr 
ták a gyűjtés és rendezés nehéz

“Sátoraljaújhely, 1914. dec. 29.
Bsékely Elek,
h. polgármester.

HIKEK.

B színház karácsonya
— dec. 29.

Három nap alatt hat különböző 
darabot, - köztük újdonságot is elő­
adni, - nehéz és kimerítő munkát 
rótt a háborús, tehát csekélyebb lét­
számú társulatra s igazán a derek 
gárda becsületére válik, hogy ilyen 
szapora munka mellett is elég ügyes, 
kielégítő előadásokat láttunk. Még 
inkább szembetűnő ez, ha az egyes 
tagok munkáját külön nézzük, ami­
kor például megemlíthetjük, hogy a 
társulat primadonnája, Kürthy Böske 
mind a hat darabban vezetőszerepet 
játszott, — ugyanígy a férfiak közül 
Réthelyi. Csak ha számításba vesz- 
szűk a fizikumot is próbáratevő azt a 
nagy feladatot, melyet három ilyen 
nap jelent, csak akkor alkothatunk 
fogaimat egy-egy vidéki színész és 
színésznő értékéről s csak akkor adóz­
hatunk teljes elismeréssel a munká­
juknak, még ha az egyik-másik elő­
adáson valamivel egyenetlenebb is, 
mint lehetne akkor, ha a vidéki szín­
pad ily erőfeszítéseket meg nem kö­
vetelne.

Áz egyes előadások között, ha 
a sikert vesszük irányadóul, — talán 
a „Böskémet", Szomory Emil és ,Ga- 
járy István kedves operettjét említ­
hetjük elsősorban, mely az újhelyi 
színpadon most került először színre 
és pedig a közönség élénk tetszése 
mellett. A siker főrésze a címszere­
pet játszó Kürthy Böskét illeti meg, 
ki ebben a szerepben nemcsak kitü­
nően festett és megjelenésével hatott, 
de pompás játékával s énekével is 
beigazolta, hogy a közönség már a 
múlt szezon folyamán méltán fogadta 
kegyébe. Mellette tetszett Bródy Irén 
is, a férfiak közül pedig Réthelyi, 
Szitay stb. Ezt az előadást különben 
az első telt ház nézte végig.

Vasárnap este egy régi jó nép 
színmüvet, a Kuruczfurfangot eleve­
nítették fel. A nagy személyzettel 
dolgozó darabban a társulat minden 
tagja részt vett. A főszerepekben 
ezúttal is Kürthy, Réthelyi, Verő 
Janka, Pusztayné, Horváth, Berényi 
stb. vitték a darabot sikerre.

Délutáni előadásokul a Kis gróf, 
Kis király stb. mentek s ezekről kü­
lönösebb feljegyezni való nincs, ba 
csak az nem, hogy az operett-előadá­
soknál a zenekar hiányát kétszeresen 
érezteti az, hogy a zongorakiséret is 
roppant gyönge. Ezen valahogy se­
gíteni kellene.

A közönség ezekben a napokban 
meglehetősen látogatta a színházat.

Majd a háború után minden 
másképen lesz. Majd a há­

ború után, mondja, aki űzetni nem 
tud vagy nem akar. Majd a háború 
után, mondja a megélhetés, a csa­
pások, a súlyos gondok ás veszte­
ségek terhei alatt nyögő polgár, a 
szegény tisztviselő, a busuló esa Ad, 
egyszóval mindenki. Ma nincs tár­
sadalmi, nincs kulturális élei, niaes 
boldogság és nyugalom, csak háború 
van. Majd tehát a háború után ... 
Igen, igen, ha majd elmúlik a há­
ború, akkor minden máskép lészen.
Ez igaz, de hogy vájjon olyan lesz-e 
az az állapot, a békés korszak, mint 
amilyen eddig volt, s hogy vájjon 
milyen mértékben fogja beváltani a 
hozzá fűzött vágyakat és reménye­
ket, épen ez az, amit várunk, amire 
vágyunk, s épen ez az, amit senki 
sem tud. Azt azonban minden utolsó 
gyerek is tudja, hogy ha ezt a 
háborút győzelmesen meghurcoljuk, 
akkor a boldogság, jólét, és a gaz- 
gasági fellendülés korszaka követ­
kezik reánk. Bármenyire is betelt 
már tehát a lelkünk a rettenetes 
véráldozatok láttára, bármenyire 
vérzik is szivünk a pótolhatatlan 
veszteségek miatt, ha jót akarunk 
kívánni, nem a háború gyors befe­
jezéséért, hanem győzelmes megví­
vásáért kell könyörögnünk, mert 
igy nemcsak az újabban hozott ál­
dozat,hanem s. hatalmas otfenziváx- 
ban kiömlött vér sem lesz hiába­
való veszteség. A retteneltos szín­
játék gyorsan pergő cselekvénye a 
forduló ponthoz érkezett. Figyeljük 
tehát tovább is kellő higgadtsággal 
az eseményeket, s imádkozzunk, 
hogy földi és égi megváltásunk 
percei sok örömet rejtsenek méhük- 
ben számunkra.

Felhívás és kérelem Zemplénvár-
megye közönségéhez.

Úgy a sajtóban, mint a közvé 
leménybon évről-évre elhangzik egy- 
egy felszólalás a sablonos uj évi kö­
szöntések költséges szokása ellen.

Az idén a hadsegélyező hivatal 
e visszatérő mozgalmat a katonai öz­
vegyek és árvák alapja javára óhaj­
taná beállítani.

A hadsegélyező hivatal eddigi 
gyűjtési akciója ugyanis a háború 
szülte nyomor és szenvedés enyhíté­
sét még nem eredményezte. Uj be­
vételi forrásokról kell a társadalom 
lehető megterhelése nélkül gondos­
kodni.

Ha valaha, most kell megszív­
lelnie a társadalomnak, hogy a ste- 
reotip újévi üdvözlések megváltásá­
val síró özvegyek és árvák könnyeit 
lehet felszáritani.

Csak annyit kér a Hadsegélyző 
Hivatal, hogy azt az összeget, me yet 
ki-ki az újévi szokásos üdvözlésekre 
költ, adja az idén a katonai özvegyek 
és árvák alapja javára.

A megváltási összeg, mint „sze- 
retadomány" portómentesen küldhető 
be a Hadsegélyező Hivatal pénztá­
rába (Budapest, IV. Vác*i-utca 38. 
sz. alá.)

A beküldött összeget a Hadse­
gélyező Hivatal hirlapilag fogja nyug­
tázni.

Felkérem a vármegye közönsé­
gét, hogy ezen szeretet adományokat 
járásokban a járási főszolgabirákhoz, 
Sátoraljaújhely városban pedig a pol­
gármesteri hivatalnak küldjék be.

Meozner Gyula 
főispán.

_ TTióvi gratuláció-megváltás
E,en a címen dr Cbudovszky^ Móric 
közkórházi igazgató 10 koronát adott 
át lapunknak a katonák itthonmaradt 
családtagjai javára. Az összeget ren­
deltetési helyére, — a városi központi 
bizottsághoz, — eljuttattuk.

— Nagylelkű adomány. E lapok 
hasábjain többször emlékeztünk már 
meg azokról a nagy adoi?anJ0!^!’ 
amelyek mindenike gróf Mailath 
Józsefének a nevéhez fűződik 0 
jo és e^ész családja igaz magyar hon­
leányként kiveszik részüket a mai 
nagy idők minden munkájából. Nin 
cs'-m e háborús időnek olyan meg- 
nyilatkozása, melyben szívvel, tettel, 
anyagilag, erkölcsileg habozás nélkül 
és buzdító példával ott ne volna a 
Mailáth-család minden egyes tagja. A 
grófné buzdítására összeáll ottak a 
környék urhölgyei és kettőzött buz­
galommal fogtak hozzá, hogy a harc­
tér fáradalmaival és az időjárás hi­
degségével küzködő katonáiknak me­
leg téli felszerelést készítsenek. A 
három grófkisasszony, Erzsébet, Ste­
fánia és Mária járt elől a munkában, 
melynek sikere az, hogy már e héten 
1500 darab órmelegitőt, hósapkát, 
térd véd őt, haskötőt és flanel lábvédőt 
küldhet a harctérre a nemesleíku 
mágnásasszony. A nagymennyiségű 
pamutok és egyéb kellékeket groi 
Maiiáth Józsefné saját pénzén sze­
rezte be, de hozzájárultak ezenkívül 
erre a nemes célra a Bodrogközi 
Jótékony Nőegyesület 160 koronával, 
a királyheimeezi hitelszövetkezet oü 
koronával, Czebiár János 60 koroná­
val, azonkívül Tóth Sándor, Szkicsák 
Istvánná és dr. Weinberger Józsefné 
pamutokkal.

— Adományok a főispáni hiva­
talnál. A katonák karácsonyi ajándé­
kára Kisczigánd községből 7 korona, 
a tokaji járás főszolgabirája által 95 
kor. 20 fii., összesen 102 kor. 20 fii. 
lett a vármegye főispánjához újabban 
bqküidve, mely összeg rendeltetési 
helyére lett juttatva.

— A szabolcsi, szerencsi és to 
káji gyógyszerészek határozatai. Az 
összes szabohsmegyei gyógyszerészek 
szerencsi és tokaividéki kartársaikkal 
együttesen két határozatot hoztak. Az 
egyik szerint újévre semmiféle aján­
dékot nem adnak, hanem e helyett 
megváltásként bizonyos összeget jut­
tatnak az orvos- és gyógyszerészegye­
sület javára; a másik szerint pedig 
ezután gyógyszert, — sürgős veszély 
esetét kivéve, — hitelbe nem adnak. 
Végül azt is kimondották, hogy ezen­
túl 10 fillér ára gyógyszernél keve­
sebbet nem szolgáltatnak ki. E hatá­
rozatok közlésére lapunkat is felkérték.

tulajdonosa tudvalevőleg 15 koron 
havi pótlékot élvez s ezt az első v 
koronát a kitüntetett katona * 
hangú levél kíséretében küldte V 
Darvas Lász’ó szerencsi főjegy^u06 
hogy azt a karácsonyi ünnepek alj’ 
mával szegény gyermekek részére im 
tusa. Szegedi a hadjáratban meg C 
sebesült s most már gyógyuló^, 
Trebinjében tartózkodik.

— A Glória sósborszeszt reu^i 
ellen bedörzsölésre, fogviz készítésre 
bőrápolásra, főfájás s nátha ellen J 
kérésén használják. Kapható mindé*, 
gyógyszertárban s nagyobb fűszer- 
üzletben.

Használjunk kadisegálykéljegtt!

Már megjelent
a

Zemplén Naptára,
Ára 1 korona.

Kapható kiadóhivatalunkban és 
az elárusítóknál.

^nyasszonyi MciigyÉtiml_ _ _ _ _ _
■ El bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SEB SÁNDOR áruházának n&gy fe­

hérnemű osztályát. Elsőrangú
áruk, legolcsóbb árak.

Felelős szerkesztő: Teleky Sándor, 

Laptalsjdonoa: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

— A főgimnázium igazgatósága 
közli, hogy az előadások az I—VI. 
osztályban is megkezdődnek január 
4-én az izr. hitközség elemi iskolájá­
ban (Kesztenbaum féle alap. épület). 
Az ifjúság d. u. 2 órakor tartozik 
megjelenni a jelzett helyen.

— Szeszesitalok megjelölése. A 
kassai kereskedelmi és iparkamara 
közli, hogy a beállott rendkívüli vi­
szonyok következtében felmerült ne­
hézségekre való tekintettel a keres­
kedelmi m. kir. miniszter legutóbb 
kibocsátott rendeiete értelmében a 
zárt palackban tartalmazott bor, sör 
és egyébb szeszesitalok mennyiségé­
nek kötelező megjelölése a megjelö­
lésért felelős személy nevét és telep­
helyét feltüntető címkék mellett utó­
lag alkalmazott külön címkék utján 
1916. január 1-ig eszközölhető.

— A kitüntetett katona jótékony­
sága. Szerencsről Írják: Szegedi Ist­
ván szerencsi hentes és dohánytőzsde 
tulajdonos részt vett a déli hadjárat­
ban. Hősies magatartásáért a király 
az I. osztályú ezüst vitézségi éremmel 
tüntette ki, egyidejűleg pedig a kato­
nai főparancsnokság címzetes őrmes­
terré léptette elő. A vitézségi érem

Eladom 1914-ik évi lehúzott 
erős szomorodni bényei boraimat.

8pa egy hordónál* literenkint 90 fi?
aliszkatoicsvai álló másra szállítv a. 
A jó állapotban lévő üres hordó­
kat a liszkatolcsvai állomáson 
8 koronájával vissza veszem. — 
Értesítést kérek Sátoraljaújhelyre

Tolcsvai HAGY BflHHS.

filtcrai]g :-)c-■

„.„jelen hetenkint hé
' “„on, csü«H»Mn és|

és a,aJ< 

F8té-

Telefon: 42. száj

gé,tr»tokat nem 

éttérben minden j

1 Klein Józsefi
1 szobafestő, tapétázó és mázoló | 
| Sátoraljaújhely | 
1 Rákóczi-utcza 63. szám a. |
m 0

1-86 rendű modern |
kivitel. Legfin0" 0 
mabb bel- és kül |
földi anyagok. |

Telefon szám: 22.

SZOLYYAI gyógyvíz. -
Természetes égvényes savanyuviz forrás. Különleges szer gyomorbaj és kőszvény ellen. Kittod i ’ 
igenűditó ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb

KaphM* mindenütt. MT MegrendellietOas uradalmi ásvány vizek kezelőnógén^l

(A sa|

Megállitott|
Győzelmei

Az osztrák-magyar
A Kárpát 

rostól ész: 
tót elfoglal 

A lupkoi 
suukkal az| 
tottuk; tói 
gébb erők!

Gorliczétől | 
Nida alsó foil 
Bégük melleti 

A Tomaeoi 
a szövetségei 

A Balkán- 
vau. A montei 
és a Trebinji 
jeli támadási

A német nagy vd
Kelet Porol 

Pilkallenra 

Lengyelod 
dást a Bzurj 

a harcok a 
inovlotiznái 

Külföldi ti 
és Skiernievi 

ségeket má 
nievice mesj

Fel


